

Знамя труда

Издается
1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 132 (6726)

СУББОТА, 4 ноября 1989 г.

Цена 3 коп.

АКЦИЯ МИЛОСЕРДИЯ

Во исполнение постановления Совета Министров РСФСР от 30 марта 1987 года «О мерах по дальнейшему улучшению обслуживания пенсионеров и инвалидов», приказа Министерства социального обеспечения РСФСР от 17 июля этого года «О проведении с 20 августа 1989 года по 18 февраля 1990 года Всероссийской «Акции милосердия», исполнком районного Совета народных депутатов решил, что отделу социального обеспечения исполнкома райсовета (М. М. Каримова, Л. П. Шахова), исполнкамам поселкового и сельских Советов, предприятиям, организациям, колхозам и совхозам необходимо принять активное участие в «Акции». Необходимо, иметь в виду, что ее целями являются: обследование социально-бытовых условий жизни одиноких престарелых граждан и инвалидов, оказание им практической помощи трудовыми коллективами, также устройство

благотворительных субботников, концертов, показа кино, ярмарок, спортивных зрелищ и лотереи, и кроме того, сбор денежных средств в виде добровольных пожертвований на нужды указанных лиц.

Для оказания мате-

риальной помощи малообеспеченным пенсионерам и инвалидам, а также другим гражданам получающим пособия в органах социального обеспечения, создать фонд социальной помощи, согласно положения о фонде социальной помощи малообеспеченным пенсионерам и инвалидам.

Для руководства работой фонда социальной помощи создан общественный Совет, во главе

В исполнкоме райсовета

риальной помощи малообеспеченным пенсионерам и инвалидам, а также другим гражданам получающим пособия в органах социального обеспечения, создать фонд социальной помощи, согласно положения о фонде социальной помощи малообеспеченным пенсионерам и инвалидам.

Для руководства работой фонда социальной помощи создан общественный Совет, во главе

учебным заведениям района выйти на субботник и оказать практическую помощь одиноким престарелым гражданам, инвалидам, участникам Великой Отечественной войны.

Предложить отделам социального обеспечения и финансовому исполнку райсовета решить вопрос об открытии специального благотворительного счета милосердия в Хайбуллинском отделении Агропромбанка.

Трехтысячный рубеж преодолен

В канун семьдесят второй годовщины Великой Октябрьской социалистической революции к нам в редакцию сообщили радостную весть — передовая доярка Мамбетовского отделения совхоза «Маканский», кавалер орденов Трудового Красного знамени Тансылу Шарифулловна МАМБЕТОВА успешно выполнила принятые социалистические обязательства и надонила в среднем от каждой закрепленной коровы по 3080 килограммов молока. Причем в октябре Тансылу Шарифулловна надонила от каждой коровы по 251 килограмму молока. Это также лучший результат среди операторов машинного досния коров Мамбетовского отделения.

В эти дни она прочно удерживает лидерство, ежедневно надаивает от коров своей группы по 7 килограммов молока. Свой трудовой успех Тансылу Шарифулловна посвящает празднику Октября.



НА СНИМКЕ: Т. Ш. Мамбетова.

Фото Ф. Абдуллина.

Хроника

2 ноября сего года состоялось общее партийное собрание в первичной партийной организации колхоза имени Ленина, на котором рассмотрел организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу секретаря парткома А. С. Абдульменова, новым секретарем парткома избран Б. Г. Павлов, ранее работавший директором райпотребкооперации «Агропромэнерго». На собрании присутствовали и выступили члены бюро райкома КПСС З. Н. Кадиков — председатель АПКО, Р. М. Арсланов — заведующий организационным отделом райкома партии.

* * *

Состоялась конференция профсоюза работников госучреждений. С отчетным докладом выступил председатель райкома профсоюза К. А. Тавлыкаев.

На выборах на альтернативной основе председателем райкома профсоюза работников госучреждений вновь избран К. А. Тавлыкаев.

Правофланговые

Вознаграждение — 10 свец!

Поначалу Рашит Хайруллин не думал, что будет животноводом. Его манила техника. Потом поступил в Акъяре в СПТУ-110, где обучился на сварщика-электрика, затем отслужил в рядах Советской Армии. Тогда-то и потянуло его в животноводство, а когда руководители Гаделевского отделения совхоза «Таналынский» предложили Рашиту принять отару, решился и с тех пор вот уже два с половиной года трудится чабаном.

Понятно, что, как и в любом деле на селе, нужна здесь споровина, терпение. И Рашит обладает этими качествами. Скрупулезно занимается он своим делом, показывая пример односельчанам. Его первую отару в прошлом году расформировали — жицентных сдали на мясокомбинат. Быстро с напарником Миннигали Кульбаевым он набрал новую отару из 1052 ягнят. Ни единого падежа не было у чабанов. За такой труд администрация совхоза решила материально поощрить Рашита Хайруллина и премировала его десятью овечками.

Такого пополнения в свое личное хозяйство он и не ожидал, а получив причитающее, взялся за работу еще самоотверженнее, ведь впереди очень



ответственная пора животноводов — зимовка. Она уже идет полным ходом. Главное, не допустить сбоев в работе сейчас, потому что потом наверстать упущенное будет трудно.

НА СНИМКЕ: Р. Б. Хайруллин.

Готовьтесь к снегозадержанию

Агрометеорологические условия летнего периода текущего года склонились весьма неблагоприятно. Жаркая погода в течение июня, июля иссушила почву до критических пределов. Так, на конец августа, запасы влаги в пахотном горизонте были равны в метровом слое 10—20 миллиметров.

За 10 месяцев выпало 260 миллиметров атмосферных осадков, что меньше нормы на 15 миллиметров, а за вегетационный период май-август выпало 154 миллиметра осадков.

Погодные условия, предшествующие весеннем полевым работам 1990 года, складываются также неблагоприятно. Так, за сентябрь, октябрь выпало всего 40 миллиметров, что почти наполовину меньше нормы.

На конец октября проведены маршрутные определения влагозапасов. На парах они составили 100—120 миллиметров, на зяби, после зерновых, кукурузы — 10—30 миллиметров. Влага есть как в 10 сантиметровом, так и в 50 сантиметровом слое. Чтобы пополнить запасы влаги к весенним полевым работам необходимо

накопить на полях более 50 сантиметров снежный покров.

В отдельные малоснежные зимы высота снега бывает менее 10 сантиметров. В снежные зимы — не более 40 сантиметров. Следовательно, после первых существенных снегопадов необходимо провести снегозадержание.

Октябрь был теплым, среднесуточная температура была 4,3 градуса, что на 1,6 градусов выше средних многолетних значений.

Осадков выпало 30 миллиметров, что на 12 миллиметров меньше нормы. Осадки за октябрь по постам: (в миллиметрах): Матраевский — 38, Таналынский — 24, Маканский — 20, Акъярский — 38, Целинный — 19.

Переход среднесуточной температуры через 10 градусов произошел 26 сентября, через 5 градусов 7 октября, через ноль градусов 29 октября, а средняя многолетняя норма через 10 градусов наблюдалась 20 сентября, через 5 градусов — 8 октября, через ноль градусов — 22 октября.

Н. ВОРОБЬЕВА,
техник агрометеоролог.



Коммунист И. А. Аверьянов в совхозе «Матрёсский» пользуется заслуженным авторитетом и уважением. Работает Иван Александрович краиницким и поэтому нужен строителям, всем, кто имеет дело с тяжелыми грузами. Профессия эта беспокойная и очень ответственная. Тут нужен уравновешанный, как говорится, человек спокойный, серьезный. Такими качествами и обладает член райкома КПСС И. А. Аверьянов.

НА СНИМКЕ: член райкома партии И. А. Аверьянов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Примерный учебный план курса

«СОЦИАЛИЗМ: ИДЕАЛЫ И РЕАЛЬНОСТЬ».
В СЕТИ КОМСОМОЛЬСКОГО ПОЛИТИПРОСВЕЩЕНИЯ.

13 ноября. Лекция: «Идеал социализма в марксистско-ленинской теории».

22 ноября. Дискуссия: «Строительство социализма: достижения и деформации».

11 декабря. Семинарское занятие по теме: «Необходимость и революционный характер перестройки».

25 декабря. Лекция-себеседование: «Демократизация всех сторон нашей жизни — главное направление перестройки».

4 января. Дискуссия: «Перестройка в социалистической экономике: цели и пути».

8 января. Лекция-себеседование по теме: «Мое» и «Наше» в идеалах и в действительности».

22 января. Дискуссия: «Труд при социализме и социалистический труд».

5 февраля. Семинар по теме: «Социалистический идеал социальной жизни».

АЛЛЕЯ ПАМЯТИ

Восемь мраморных обелисков, как солдаты, встали в ряд на аллее парка в Берхнеяркеево — центре Илишевского района. На каждом портрет молодого парня, его имя, годы рождения и гибели. А внизу — название села, из которого родом павший. Так почтили земляки память воинов, отдавших свою жизнь на далекой от Башкирии земле Афганистана.

На торжественное от-

крытие аллеи собрались тысячи илишевцев. С могил, в которых спят вечным сном в родных деревнях старые солдаты, была привезена земля, легшая к подножью обелисков. Охапки живых цветов усыпали постамент. Отныне парк станет местом, куда будут приходить поклониться памяти воинов-интернационалистов земляки и однополчане, все илишевцы.

БЖА.

Профсоюзная жизнь

На прошедшей неделе в колхозе имени Ленина состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция. В ходе конференции стало ясно, что работа профсоюзного комитета колхоза за прошлый период, была неудовлетворительной. Да это и не удивительно, ведь за эти три года, только изредка собирались и проводились собрания, распределялись курортные путевки, но и то не удовлетворяли членов профсоюза, еще, правда подводились итоги социалистического соревнования и выплачивались премии. Короче, функции профкома свелись к тому, что он порой занимался чем угодно, но только не делами профсоюза. И вполне понятно, что такая работа никого не устраивала. А ведь вопросов, над разрешением которых должен был заниматься профсоюзный комитет, много, и главные из них — защита законных интересов трудящихся, охрана труда, создание бытовых усло-

Признали неудовлетворительной

ий, социальное развитие и так далее. Стоит ли, сейчас их все перечислять.

Конференция в основном проявила заинтересованность в том, чтобы выбрать новый состав профсоюзного комитета и его председателя. Работы новому профкуму сейчас действительно предстоит много, наследие досталось нелегкое. Сейчас надо полностью произвести обмен профсоюзных билетов, навести в этом вопросе полный порядок. Так же нужно упорядочить сбор членских взносов, хотя сейчас стало легче это сделать через бухгалтерию, но в настоящий момент они собраны только по март месяц. Надо наладить работу по охране труда и технике безопасности, вроде бы она сейчас не плохо ведется и контролируется, но все же недостаточно. Например, на фермах колхоза нет элементарных бытовок для доярок, где можно было бы переодеться и

отдохнуть. Да и не только для доярок, а также и для животноводов. Может быть поэтому, в колхозе очень много болеют людей и сейчас заболеваемость растет. Также и в вопросах организации досуга, к этой проблеме надо подходить вплотную, особенно с молодежью. Сейчас многие трудящиеся колхоза остаются без работы, в связи с внедрением арендного подряда. Поэтому подбор кадров в арендные коллективы останется одним из главных вопросов работы профсоюза.

Но перечислением, чем должен заниматься профсоюз колхоза, можно заниматься долго да и сами члены профкома знают все недостатки, имеющие сейчас место. дело, конечно, не в этом. Но слишком пассивным выглядело поведение делегатов на конференции, после заслушивания отчетного доклада. Правда, нужно отметить, что как такового доклада и не было, так как не бы-

ло на собрании и бывшего председателя А. Платонова, которого как выяснилось, район профсоюзов вынужден был уволить как не оправдавшего доверия. В прениях выступили только три человека и все. Может быть остальные думают, что болтовней делу не поможешь и все останется по-старому. Но ведь прежде всего, чтобы не осталось все по-старому нужна инициатива, именно таким образом можно что-то изменить. Но, впрочем, выборы нового состава профсоюзного комитета показали, что колхозники хотят, чтобы была видна работа профкома и поэтому выборы прошли более оживленно. Поэтому есть надежда, что новый профком и его нынешний председатель М. И. Атанов будут действительно работать и оправдать доверие коллектива. Ведь колхозники умеют работать и не зря в конце конференции колхозу имени Ленина было вручено переходящее Красное знамя, как победителю социалистического соревнования животноводов района по итогам 9 месяцев 1989 года.

С. ГОЛУБЦОВ.

РАБОЧИЕ строительной организации ПМК-292 трудятся с полной отдачей сил, почти во всех колхозах и совхозах нашего района, а также и в селе Акъяр. По месячному плану выполняется только на 70—80%, а всему этому виной — плохое обеспечение строительными материалами треста «Башмедьстрой». Условия труда строителей на сегодняшний день еще не отвечают нормативным требованиям охраны труда и техники безопасности. До сих пор две трети всех строительных операций выполняются

За безопасность труда

вручную. Очень медленно идет процесс автоматизации и механизации труда каменщиков, плотников и штукатуров-маляров. Бригады трудаются по методу А. Д. Басова, под девизом «Работать высокопроизводительно, без травм и аварий».

Для повышения уровня безопасности труда и создания условий, в организации внедрена Единая система управления охраной труда. Как говорится, на бумаге все есть, а на деле ничего, так и у нас в

организации прорабы, мастера и рабочие соблюдают правила техники безопасности. Прорабы Р. В. Усманов, Н. А. Яблоновский, мастера В. З. Тугузбаев и Г. А. Кантараевы закрывают глаза на все, допускают рабочих к выполнению производственных работ без средств индивидуальной защиты. Так же халатно относятся к документации, которая часто теряется, не контролируют применение в соответствии с назначением, технологической оснастки и строи-

тельных машин. Исходя из этих фактов, можно определить, что мешает вести активную роль в производственных делах. И хочется сказать: «Молодые, энергичные, у вас все в руках, проявите свою сознательность на благо народа. За вашими плечами судьба трудящихся, не забывайте, вы организаторы производственных процессов».

К. ОПАРИН,
инженер по технике
безопасности ПМК-292.

ГРУЗОПОДЪЕМНЫЕ КРАНЫ

Грузоподъемные краны предназначены для погрузочно-разгрузочных и строительно-монтажных работ. Так как все виды этих работ относятся к разряду работ с повышенной опасностью, поэтому разработаны правила безопасности эксплуатации грузоподъемных кранов, которые все без исключений должны выполнять. Однако, эти правила игнорируются руководителями некоторых хозяйств Башагропрома.

При проверке хозяйств, в октябре месяце были выявлены многочисленные нарушения требований правил при эксплуатации кранов. Так, например, в совхозе «Таналыкский» надзор за безопасной эксплуатацией автомобильного крана ведется неудовлетворительно, вследствие чего при разгрузке труб с кузова автомобиля, при неправильной их зацепке была деформи-

рована стрела крана. Только случайно не произошел несчастный случай, кран выведен из строя, значит что-то не достроят, не догрузят, вовремя не выгрузят.

В совхозе «Маканский» кран эксплуатировался вблизи действующей линии электропередач и при отсутствии на месте лица, ответственного за безопасное производство работ, крановщик не был выдан наряд-допуск, где указываются особые условия работы вблизи линии электропередач.

В колхозе имени Ленина надзор за безопасной работой автомобильного крана ведется также неудовлетворительно. Ответственный не знает, где, когда и в каких условиях работает кран, к тому же кран технически исправен.

В совхозе «Акъярский» на кранах неисправны приборы безопас-

ности, осмотр и ремонт не делается, не проведено освидетельствование и нет должного надзора.

В колхозе «Красное знамя» автомобильный кран не поставлен на учет в Гостехнадзоре, нет ответственных за исправное состояние и безопасное производство работ, отсутствует какой-либо надзор за съемными грузозахватными приспособлениями.

При таком положении не исключена вероятность несчастного случая. Наверное, пора руководителям хозяйств, имеющим грузоподъемные краны, повернуться лицом к правилам, пора навести должный порядок в организации безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, пора оградить рабочих от несчастных случаев.

М. ЕВДОКИМОВ,
инспектор подъемных
сооружений Сибайской
РГТИ.

Честь по труду

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 2 августа 1989 года за долголетний добросовестный труд награждены медалью «Ветеран труда».

По совхозу СТЕПНОЙ:

Давлетбакова Исаиника Турыновна — телятница.

Ильбаков Факил Гайнэтдинович — скотник.

Опарин Виктор Александрович — слесарь.

Рыбадеев Фарвас Шарифуллович — механизатор.

Умутбаев Мукмин Сайфулловна — рабочая.

Шевченко Василий Николаевич — свинарь.

ВЫПУЩЕН СБОРНИК
Издательством политической литературы выпущен сборник «Материалы Центрального Комитета КПСС. 19—20 сентября 1989 года». В книге содержится доклад Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. (ТАСС).

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



— Кто не пробовал богатырский напиток из кобыльего молока — кумыс, приготовленный умелыми руками мастеров, — приезжайте в Таштагайское отделение совхоза «Таналыкский», — говорят руководители и специалисты этого хозяйства при встрече. Действительно, кумысодельцы Таштагая заслужили добрую славу искусственным приготовлением этого «белого чуда», — напитка, вселяющего бодрость духа, излечивающего от многих болезней и недугов.

Работа у кумысодела не такая уж и простая, как показается на первый взгляд. Здесь требуются знания, опыт, соблюдение технологии. Все это знают кумысоделы из Таштагайского отделения Расима Валитова и Гульшат Субхангулова. Изготовленный ими кумыс в летнее время быстро расходится по адресам: пьют его механизаторы, работающие на уборке и сенозаготовках, реализуется и населению.

Расима Валитова первый год занимается изготавлением кумыса, учится у старших и опыт-

ных наставников. А в зимние дни она постоянно трудится на овце-комплексе отделения. И в данный момент вместе с другими женщиными готовят теплаки для будущих ягнят перед предстоящим ягнением овец. Отзывы о ней всегда хорошие.

А Гульшат Субхангулова уже имеет хороший опыт кумысодела. На период зимовки скота трудится также на ответственном участке молочного животноводства — дояркой ро-дильного отделения.

Говорят теплые слова о кумысоделах, нельзя не упомянуть и о конюхах, от чьей работы в первую очередь зависит молочная продуктивность коров. Работают здесь издавна Гали-агай Салаватов, старейший коневод совхоза. В этом году он подобрал себе в напарники молодого парня — Хасана Утишева, который заменил его перед уходом на заслуженный отпуск.

НА СНИМКЕ: кумысоделы Р. Валитова и Г. Субхангулова.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

АРХИВ представляет собой ценнейшую часть каждого учреждения, ибо только через хорошую организацию архивного дела, правильное ведение делопроизводства можно получить любую справку, знать работу данного учреждения в прошлом.

Возьмем, к примеру, нашу сельскую жизнь. Ведь новая жизнь на селе — по существу новая крестьянская история, сделанная нашими руками, руками отцов и дедов нынешнего поколения, и было бы недопустимо, чтобы она исчезла, затерялась, и забылась. История, как и сама жизнь должна быть сохранена и продолжена. Правда, передко архивному работнику приходится «воевать» за интересы архивного дела. Ведь среди руководителей колхозов, совхозов, учреждений и организаций немало таких, которые не всегда понимают важность делопроизводства, архивной информации в управлении труде, в организации любого производства. Возьмем про-

стой пример — ведение письменных книг по учету скота или индивидуальные карточки учета скота. Какими беспомощными оказываются те же технологии, которые плохо ведут или теряют этот учетный материал, как отрицательно это оказывается на самой работе по выведению и сохранению племенного стада. Небрежное ведение первичных зоотехнических документов наносит немалый ущерб животноводству.

Бывают случаи незаконного уничтожения или утраты документов. Особенно непростительна утрата документов, отражающих трудовой стаж, производственный опыт советских людей.

Зачастую для хранения документов не отведены места, отвечающие нормам, не созданы нужные условия работникам (секретарям, делопроизводителям, ответственным лицам за архив), что вызывает текучесть

каждому механизатору известно, что сельскохозяйственная техника работает ограниченное время и все же срок ее службы можно продлить при правильном использовании и хранении. Однако чаще приходится видеть такую картину: вполне исправную сельхозтехнику или комбайн притащили с поля, отцепили от трактора и уехали. После длительной такой стоянки, скажем через год, техника становится неисправной, требует тщательного ремонта, регулировки. Так что же случилось? А случилось то, что из-за необеспечения своевременной поставки техники на хранение, оставления ее без надежной консервации, она заржавела, то есть была подвергнута интенсивному коррозийному износу под воздействием атмосферных явлений, теряет свои ресурсы. Таким образом, дорогостоящая техника на глазах превращается в металлом. Этого могло бы не случиться, если бы применялись методы защиты техники от преждевременного выхода из строя, которые ясно изложены в ГОСТе. К сожалению, в ряде хозяйственных

района эти методы практически не выполняются. Когда начинаешь выяснять причины такого отношения со стороны руководителей, механизаторов, то от одних слышишь о незнании, другие — о незнании о незнании. Однако главная причина кроется в том, что они не считают, во что обходится данному подразделению такая бесхозяй-

чивость на их совести, но она на глазах превращается в металлом. В связи с предоставлением хозяйственной самостоятельности арендные бригады не стали воспринимать замечание специалистов совхоза. Ссылаясь на занятость или нехватку кадров, не организовали и не обеспечили своевременную постановку техники на хранение. Тем самым нанесли громадный ущерб как своим бригадам, так и совхозу в целом. А ведь при любой форме хозяйственной самостоятельности должны быть рачительность, хозяйственная смекалка, оперативность, бережное отношение ко всем материальным ценностям. Как раз этих качеств, по всей видимости, не хватает руководителям арендных бригад Комсомольского отделения. Примиренческую позицию в такой ситуации занял и управляющий Х. Ю. Аблаев. Такое безразличие и безответственное отношение к вверенной технике обернется большими экономическими потерями.

М. ИШКИЛЬДИН,
начальник инспекции
гостехнадзора.

Если ты рачительный хозяин

И это арендаторы?

ственность.

На днях была проверена организация хранения техники в совхозе «Хайбуллинский». Неплохо организовали хранение зерновых комбайнов в Центральном отделении хозяйства. Видно, что здесь уделяют самое серьезное внимание обеспечению сохранности техники. Есть, конечно, ряд недостатков, но над их устранением механизаторы работают и сегодня. По сравнению с прошлыми годами большую работу в этом отношении проводят механизаторы Худайбердинского отделения и сей-

день проверки лишь селянки были установлены на хранение и то с большими нарушениями. Так же на хранение установлена лишь одна жатка ЖВН-6. И хозяин сельхозмашины Абушахмин был единственным механизатором, который проявил о ней настоящую заботу. Благодарности заслуживает он, а другие?

Вся техника в отделении закреплена за двумя арендными бригадами. Одной из них руководит И. Ф. Каримов, другой — А. М. Габитов. Управляющий отделением Х. Ю. Аблаев. Вся

Как бороться против зла

нетрезвом состоянии и чуть не опрокинул автобус. Пассажиры очень возмущались его поведением.

Водитель выехал еще из Самарска под углом спиртного. Почему его выпустил диспетчер, не понятно. Автобус угодил в глубокую яму недалеко от села Антиган. Оттуда, чтобы вытащить его, пригнали трактор. После этого водитель отказался ехать до Абшево. Оборвав провода электроосвещения, сказал, что дальше ехать в темноте не может, нет света.

Среди пассажиров бы-

ли шоферы из Абшево. Они попытались сами управлять автобусом, по ходу пути автобуса поднял скандал, сломал ключ зажигания. Лишь в 2 или 3 часа ночи, наконец-то, приехали в место назначения.

Ведь в автобусе были школьники, инвалиды войны и женщины. Сейчас к нам автобус не ходит, руководители Самарского филиала ЗПОАТ повернули словам пьяного шофера, что на Абшево плохая дорога. Пресмы до Октябрьского праздника возобновить движение автобуса.

Из нашего сельсовета

многие учатся в разных городах, им часто приходится приезжать домой. Как же мы после этого можем их агитировать, чтобы остались жить в родных деревнях. Как же вести борьбу против пьянства, если руководители, вместо того чтобы наказать водителя, за выезд в рейс в нетрезвом состоянии, повернули, не разобравшись, его словам?

От имени родителей и членов комиссии сельсовета по борьбе с пьянством и алкоголизмом Р. РАХИМГУЛОВА.
с. Большеабиново.

СОХРАНЯЙТЕ АРХИВЫ

Задача архивиста — отрицательно отражается на общем состоянии делопроизводства и архивного дела. В результате всех этих недостатков в учреждениях, организациях, колхозах и совхозах накапливается большое количество необработанных документов, плохо обеспечивающее их сохранность. Такие факты недопустимы.

За прошедший период обеспечили выполнение в целом плановых заданий, ритмично работали и добились лучших результатов районный комитет народного контроля, районный финансовый отдел, колхозы «Сакмар», имени Салавата, Хайбуллинский лесхоз, совхоз «Матраевский», Таналыкский сельский Совет. В этих хозяйствах документы описаны по 1986—1987 годы включительно. Успех этих организаций в основном является результатом добросовестного отношения к порученному делу самих ответственных лиц.

Зачастую для хранения документов не отведены места, отвечающие нормам, не созданы нужные условия работникам (секретарям, делопроизводителям, ответственным лицам за архив), что вызывает текучесть

личных лиц за делопроизводство.

Значительная работа проведена по ликвидации задолженности колхозов и совхозов, по научно-технической обработке документов, описание и подготовке их на государственное хранение. Резкого уменьшения задолженности добились колхозы имени Салавата, «Сакмар», «Красный доброволец», совхозы «Таналыкский», «Акъярский», «Матраевский», Абшевский, Антиганский, Маканская сельские Советы.

Однако организация работы с документами и состояние архивного дела в ряде исполнков сельских Советов, колхозов и совхозов, учреждений продолжает оставаться неудовлетворительной. Большие задолженности по научно-технической обработке и описание документов имеют рабочий — за 4 года, рабочим профсоюза агропрома —

за 5 лет, отдел народного образования — за 4 года, Байгускаровский сельский Совет — за 3 года, колхозы «Новый путь» и имени Фрунзе — за 3 года, «Красное знамя» — за 2 года, совхозы «Маканская» — за 8 лет, «Степной» — за 7 лет, «Хайбуллинский» — за 2 года.

Канцелярия обязана внедрить в своем учреждении правила и инструкции по постановке документальной части делопроизводства. Нужно обратить серьезное внимание на сохранность таких документов, как акты органов государственной власти и государственного управления, приказы, протоколы, перспективные и текущие планы, экономические обоснования и расчеты к ним, проекты планов, контрольные цифры. Важно также сохранять штатные расписания, сметы, бюджеты, годовые отчеты (текстовые и финансовые), доклады, статистические сведения, авторские рукописи научно-исследовательских работ, заключения,

в каждом учреждении и предприятии необходимо упорядочить ведение документальных материалов и обеспечить своевременное их поступление на государственное хранение.

Т. АХМАДУЛЛИНА,
зав. отделом райархива.

Семья и школа

В Исландинской средней школе состоялось очередное родительское собрание.

Все родители в назначенные время собирались в школе. На повестке дня был вопрос об учебно-воспитательной работе. Вначале с лекцией «Семья и школа» выступила завуч по внешкольной и внеклассной работе В. У. Сибагатуллина. Лекция отчетливо раскрыла тот факт, что родители еще мало заинтересованы в воспитании своих детей, не на уровне связи школы и семьи.

Директор школы А. Т. Ильин рассказал об итогах осенних экзаменов, проведенных перед началом нового учебного года. Как было отмечено в докладе, некоторая часть учащихся очень плохо подготовилась к экзаменам. Особенно это относится к прошлому

Воспитывать сообща

годним четвертому и седьмому классам. Так, учащийся седьмого класса Мансур Изников не линялся для сдачи экзамена по химии ни весной, ни летом. Дело доходит до того, что самому учителю приходится ходить на дом и Изниковым упрашивать прийти на экзамен. Причем, как назло, дома его не оказывается, а от родителей слышится только равнодушные ответы.

На собрании также был затронут вопрос об общей успеваемости в отдельных классах в текущем учебном году, состоянии дисциплины. Проанализированы все положительные и отрицательные стороны, исходя из чего принято соответствующее решение.

В прошедшем учебном году школа реорганизована из восьмилетней в среднюю. Но для того, чтобы школа действовала

на уровне средней, она должна отвечать современным требованиям. А у нас не хватает учебных кабинетов, технического оборудования для IX—X классов. Назрела необходимость начать подготовку к приему шестилеток в будущем учебном году.

Много говорилось на собрании об учебниках. На прошедшем отчетно-выборном профсоюзном собрании были конкретные выступления о состоянии учебных пособий. Вспоминается горячее выступление методиста роно Ф. Султановой о неудовлетворительном содержании книг в школе. Действительно, при должном внимании к учебникам они рассчитаны на 4—5 лет использования, а здесь уже через год-два книги приходят в негодное состояние.

Хотелось бы внести

предложение по улучшению сохранности и срока использования учебников. Необходимо, чтобы рано, профсоюзный комитет не выдавали бесплатно книги тем школам, в которых их содержат в неудовлетворительном состоянии. Пусть получают через магазин. Только тогда, наверное, появятся уважение к книгам, внимание будет и учащимся, и их родителям.

Как правило, считается, что учебно-воспитательная работа — это целенаправленная работа семьи и школы. Поэтому что дети большую часть своего времени проводят дома, в кругу семьи. В повышении качества учебы и воспитания, бережливом отношении к народному достоянию есть равная ответственность как семьи, так и школы.

З. ИТБАЕВ,
общественный
корреспондент

Спорт

На прошлой неделе, вслед за первенством районного центра, состоялись соревнования по волейболу в районном масштабе. Эти соревнования были приурочены к Дню рождения комсомола, разница только в том, что районные соревнования организовал районный Совет ДФСО профсоюзов.

Изначально сказали, что в спортзале Акъярской средней школы № 1, сошлись шесть команд представителей колхозов и совхозов района, других предприятий и организаций. В итоге сильнейшими оказались волейболисты района, которые и удостоились переходящего кубка ДФСО профсоюзов. Последующие места заняли команды Бурибаевского рудоуправления и колхоза имени Ленина.

Почему мы начали свой рассказ об этом соревновании на оптимистической ноте? Да потому, что очень давно не видели участники районных соревнований той атмосферы организации игр, которая царила в прошлую субботу.

Все началось с того, что организаторы встречи не подали заявку на спортзал Акъярской средней школы № 2. Увидев замки на дверях этой школы, одна подгруппа участников соревнования вынуждена была вернуться в школу № 1, где и проведены все игры. Мало того,

сыров попросил сотрудника редакции посмотреть на «последствия» прошедших соревнований. Учащиеся старших классов, по его словам, даже отказались заниматься в спортзале. Почему?

Оказывается, неорганизованность порою может оборачиваться безо

врuchи игрокам кубок и судьбу за проведение соревнований, сам же председатель районного Совета ДФСО профсоюзов З. Карабаев скрылся в неизвестном направлении. Игроки, подменяя друг друга, проводили судейство, а по окончании соревнований, взяв подмышку кубок, разъехались по домам. Разумеется, нет речи о теплых словах поздравления, тем более — грамотах и ценных подарках. Таким образом, все участники соревнований были предоставлены самим себе.

Однако только на этом пепельная история с волейболом «для галочки» не заканчивается. На следующий же день директор школы Р. Г. На-

брзинем, вседозволенностью, приводит к созданию беспорядков. Кто их совершил — доказать трудно. Но факт остается фактом — после прошедших соревнований в раздевалках школы остались сплошной беспорядок, разбросанные окурки от сигарет, остатки пищи, банки и бутылки. В общем, как после хорошей гулянки. Кроме того, тамбур участников соревнований использовали под туалет. И такое творили взрослые люди?

В школе, как говорит директор, нет уборщицы-технички. В течение всех дней соревнований помещения не убирались, никто не требовал того, чтобы приходили во второй обувь. Организаторы соревнований, конечно-

Р. ГАЛЕЕВ.



электрического столба (на снимке). Так что придется новопетровцам

и столб перевозить к новому зданию магазина, иначе бюджет кино- фикации «затрешит по швам».

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Этот номер газеты набирала Г. НУРМУХАМЕТОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали С. ИСЯНБАЕВА, М. ЛАТЫПОВА. Корректор Л. КАРИМОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Неделя славы

Под таким названием прошли ряд мероприятий в Бурибаевской неполной средней школе. Все они были посвящены 71-й годовщине со дня рождения комсомола.

Надолго запомнятся ребятам увлекательные соревнования по баскетболу, которые организовал наш новый учитель физкультуры В. Г. Ленкев, сбор металлического, где каждый старался не подвести свой класс и выйти в передовые.

Увлекательными политинформациями из жизни комсомола и его молодых героев порадовала ребята IX класса.

Много нового и интересного перенесли из них учащиеся. А каким энтузиазмом рисовали ребята конкурсные плакаты, посвященные годовщине комсомола. Сколько труда, тепла и света вложили они в свои яркие фантазии на бумаге.

Нелегко было выбрать лучший плакат и все же жюри отдало предпочтение VIII «а» классу. Но, пожалуй, особенно запомнился всем торжественный сбор, подготовленный старшей пионервожатой школы Е. И. Губановой. На сцене в ряды комсомольской организации школы вились новые ее члены — учащиеся IX класса. С волнением и радостью вручали им новенькие комсомольские билеты

секретарь парторганизации школы Н. В. Цыканова. Ребят поздравили директор школы Л. Я. Бабикова, заведующий орготделом райкома ВЛКСМ А. Прокурин, младшие друзья комсомольцев — пионеры.

Закончился сбор смотром-конкурсом комсомольской песни. Учащиеся V—IX классов исполнили незабываемые строки из комсомольских песен: «Дан приказ», «Красный командир», «Товарищ песня», «Боевым награждаются орденом» и другие.

Прозвучали на сбое и стихи о комсомоле. Их прочитали ребята — победители конкурса чтецов, который состоялся в рамках недели комсомольской славы.

Необычной и разнообразной была программа недели комсомола. Все учащиеся школы приняли в ней активное участие, с удовольствием помогли им и классные руководители, и воспитатели, группы продленного дня. Хочется, чтобы таких интересных дел было как можно больше в комсомольской и пионерской жизни школы.

Н. КУВАТОВА,
руководитель кружка юнкеров школы.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Поздравляем

Дорогую жену, маму и бабушку Хаерину Сагитовну РАХМЕТОВУ с днем рождения.

От всей души желаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейных радостей и пусть всегда ей сопутствуют радость и удача.

Муж, сыновья, снохи, дочь, зять, внуки и внуки.

с. Акъяр, п. Радужный Тюменской обл.

* * *

Наших дорогих родителей Зайнаб Габбасову и Гайзуллу Халитовича ЯНСАИТОВЫХ из д. И-Мурзино с 45-летием совместной жизни.

Пусть согласие и мир будут спутниками в Вашей долголетней жизни. Желаем крепкого здоровья, благополучия, долголетия и счастья.

Дочь, зять, внуки, г. Сибай.

* * *

Нашу горячо любимую жену, маму и бабушку Клару Салимьяновну КАДАЕВУ из с. Янтышево с 50-летием.

От всей души желаем ей доброго здоровья, успехов в работе, долгих лет жизни, счастья и семейных радостей.

Муж, дочери, сыновья, внуки, зять и снохи. п. Бурибай, д. д. Бузавлык, Янтышево, г. Уфа, Сибай, г. Нижневартовск.

Продается дом, деревянный, трехкомнатный. На усадьбе фруктовый сад и огород.

Обращаться в с. Татыр-Узяк, ул. Советская, 69 к Вольнову И. И.

Исполком Таналыкского сельского Совета народных депутатов и коллективы Подольской и Савельевской школ выразят глубокое и искреннее соболезнование П. В. Лапкину, Н. В. Коршуновой в связи с кончиной матери **ЛАПКИНОЙ** Екатерины Федоровны.

Коллектив Целинной средней школы выражает искреннее соболезнование учительнице Худайбердиной А. И., родным и близким по поводу смерти ее отца

ТАИМАСОВА
Ибрагима Хисамовича

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.